
















Piketmelding  

 

 

 

 

  

Aan Staatssecretaris  van Veiligheid en Justitie 

 

i.a.a. SG 

DGSenB 

DSJ 

DJJ 

DV 

 
 

 
 Datum  Paraaf 

Door tussenkomst van

 

HDJI 

     

Visie vooraf

 

B&B-Juridische Zaken 

    

Van Directeur GW/VB 

 

    

     

Concipiënt  

 

    

     

     

 

Doorkiesnummer 

concipiënt  

Datum 21 oktober 2015 

  

Bijlage(n)  

Onderwerp
 

Incident DJI, Gevangeniswezen/vreemdelingenbewaring, te weten: 

poging suïcide van een gedetineerde in PI Nieuwegein 

  

 

Soort incident 

Poging suicide van een gedetineerde in PI Nieuwegein 

 

Omschrijving incident 

Op maandag 19 oktober 2015 omstreeks 17.14 uur heeft een gedetineerde in PI 

Nieuwegein, nadat hij dezelfde dag vanuit PI Alphen aan de Rijn was overgeplaatst, 

getracht zichzelf van het leven te beroven door  

Personeel van de PI opende om 17:14 uur de cel van betrokkene om hem uit te sluiten 

in verband met een ingelast familiebezoek. Betrokkene had namelijk kort daarvoor 

vernomen dat . Met het oog op de mogelijkheid dat de 

gedetineerde zich hierdoor zou kunnen suicideren waren er door de PI 

voorzorgsmaatregelen genomen, zoals het verblijf in een gestripte cel, slechts een 

asbak op cel om te kunnen roken en nachtcontrole. Hij heeft de asbak bewerkt om zich 

. 
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Toen personeel de cel binnentrad zagen zij de gedetineerde  

. Er is onmiddellijk 

alarm geslagen en er is assistentie opgeroepen, waarna personeel eerste hulp  

. Nadat het ambulancepersoneel ter plaatse was en 

betrokkene was aangesloten op de apparatuur bleek dat hij stabiel was. Na 

overbrenging naar het ziekenhuis is hij dezelfde avond weer naar de PI teruggebracht. . 

 

Inschatting recidivegevaar 

n.v.t. 

 

Ondernomen acties  

- Gesprek met betrokkene bij aankomst in de PI 

- Alarmering, eerste hulp en overbrenging naar het ziekenhuis 

- Melding van het incident bij de IGZ 

- Betrokkene zal de komende periode nadrukkelijk worden gemonitord 

 

Voorlichting  

De Directie Voorlichting is geïnformeerd. 

 

Gegevens justitiabele 

Naam     :

Geboortedatum    : 

Nationaliteit    :

Datum begin detentie/ maatregel : 

Artikel     :   

         

Datum VI    :  

VIP-nummer    :  

 

Gegevens incident 

Datum van incident   : 19 oktober 2015 

Tijdstip van incident   : 17.15 uur 

Plaats van incident   : Nieuwegein 

Naam van inrichting   : PI Nieuwegein 

 

Melding incident 

Datum melding incident  : 21 oktober 2015 

Tijdstip melding incident  : 12.05 uur 

Divisie     : Gevangeniswezen 

Naam melder en functie  : , plv. vestigingsdirecteur 

 























Piketmelding  

 

 

 

 

  

Aan Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie 

 

i.a.a. SG 

DGSenB 

DSJ 

DV 

 
 

 
 Datum  Paraaf 

Door tussenkomst van

 

HDJI 

     

Visie vooraf

 

B&B-Juridische Zaken 

    

Van Directeur GW/VB 

 

    

     

Concipiënt  

 

    

     

     

 

Doorkiesnummer 

concipiënt  

Datum 26 oktober 2015 

Kenmerk DDS 

Bijlage(n)  

Onderwerp
 

Incident DJI, Gevangeniswezen/Vreemdelingenbewaring, te weten: 

poging suïcide van een gedetineerde in PI Arnhem, locatie Arnhem - Zuid 

  

 

Soort incident 

Poging suïcide van een gedetineerde in PI Arnhem, locatie Arnhem – Zuid. 

 

Omschrijving incident 

Op zaterdag 24 oktober 2015, om 13:05 uur, bij het afgeven door personeel van 

ingevoerde kleding, werd gedetineerde  bebloed in zijn cel aangetroffen. In een 

poging zichzelf van het leven te beroven had hij  

 

Onmiddellijk is er alarm geslagen en is de gedetineerde per ambulance overgebracht 

naar het ziekenhuis, alwaar hij aan zijn verwondingen is behandeld. Hij mocht dezelfde 

avond terug naar de PI. Hij is na aankomst in de PI gezien door de psychiater en in een 

observatiecel met camerabewaking geplaatst. Betrokkene gaf aan dat stemmen in zijn 

hoofd hem tot deze daad aanzetten. Daarnaast vond hij dat zijn medicatie te laag was. 

Betrokkene zal gelet op zijn problematiek zo spoedig mogelijk worden overgeplaatst 

naar een PPC. 
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Uit informatie van de PI bleek dat betrokkene recent (op 21 oktober 2015) was 

ingesloten in de PI Arnhem – Zuid. Er waren bij de PI Arnhem geen indicaties bekend 

omtrent suicidegevaar van betrokkene. 

 

Inschatting recidivegevaar 

n.v.t. 

 

Ondernomen acties  

- Alarmering na constatering van het incident; 

- De familie van betrokkene is geïnformeerd; 

- De Inspectie voor de Gezondheidszorg wordt geïnformeerd; 

- Bezien wordt of er een calamiteitenonderzoek (CALOC) worden ingesteld. 

 

Voorlichting  

De Directie Voorlichting is geïnformeerd. 

 

Gegevens justitiabele 

Naam     :

Geboortedatum    :

Nationaliteit    :

Datum begin detentie/ maatregel :

Artikel     :  

    

Datum VI    :  

VIP-nummer    :  

 

Gegevens incident 

Datum van incident   : 24 oktober 2015 

Tijdstip van incident   : 13:05 uur 

Plaats van incident   : Arnhem 

Naam van inrichting   : PI Anhem, locatie Arnhem - Zuid 

 

Melding incident 

Datum melding incident  : 24 oktober 2015 

Tijdstip melding incident  : 14:36 uur 

Divisie     : Gevangeniswezen/Vreemdelingenbewaring 

Naam melder en functie  :  Hoofd Veiligheid PI Arnhem 

 

































Piketmelding  

 
 

 

 

  

Aan Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie 

 

i.a.a. SG 

DGSenB 

DSJ 

DV 

 
 

 
 Datum  Paraaf 

Door tussenkomst van

 

HDJI 

     

Visie vooraf

 

B&B-Juridische Zaken 

    

Van Directeur GW/VB 

 

    

     

Concipiënt  

 

    

     

     

 

Doorkiesnummer 

concipiënt  

Datum 16 november 2015 

Kenmerk DDS 

Bijlage(n)  

Onderwerp
 

Incident DJI, Gevangeniswezen/Vreemdelingenbewaring, te weten: 

poging suïcide van een mediagevoelige gedetineerde in PI Almere 

  

 

Soort incident 

Poging suïcide van een mediagevoelige gedetineerde in PI Almere 

 

Omschrijving incident 

Op zaterdag 14 november 2015, bij het openen van de cellen in PI Almere om 07:30 

uur, werd gedetineerde  in comateuze toestand aangetroffen. Onmiddellijk zijn 

de hulpdiensten gealarmeerd. Nadat de ambulance gearriveerd was, en de gedetineerde 

door het ambulancepersoneel werd gestabiliseerd, is hij overgebracht naar het 

ziekenhuis. Het bleek dat gedetineerde  een poging had ondernomen om 

zichzelf met behulp van . In zijn cel zijn 

twee afscheidsbrieven aangetroffen; één gericht aan de directeur van de PI en één aan 

zijn familie. Beide brieven zijn in eerste instantie door de politie in beslag genomen en 

later alsnog aan de PI teruggegeven. De politie acht het aannemelijk dat in deze zaak 

sprake is van een poging tot suïcide. 

Naar aanleiding van het incident heeft de PI contact gehad met  van 
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betrokkene en met zijn advocaat. 

Op dit moment ligt betrokkene in het ziekenhuis. Hij ligt aan de beademing en wordt 

kunstmatig in slaap gehouden. Een prognose over de gezondheidstoestand van 

betrokkene is onbekend. Er zal op maandag 16 november 2015 opnieuw contact worden 

gezocht met de behandelend artsen. Aangezien betrokkene een GVM-status heeft is de 

beveiliging in het ziekenhuis bewapend. 

 

Gedetineerde is een  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De PI had geen indicatie dat betrokkene zichzelf van het leven wilde beroven. 

 

Inschatting recidivegevaar 

Niet van toepassing 

 

Ondernomen acties  

- Alarmering van de hulpdiensten; 

- De PI heeft contact gehad met  van betrokkene en met zijn advocaat; 

- De Inspectie voor de Gezondheidszorg wordt geïnformeerd; 

- Er zal een calamiteitenonderzoek worden ingesteld. In dit onderzoek zal ook 

nadrukkelijk worden stilgestaan bij de vraag hoe betrokkene in staat is geweest 

om zijn medicatie op te sparen. 

 

Voorlichting  

De Directie Voorlichting is geïnformeerd. Op verschillende internetsites (nu.nl, 

Telegraaf.nl en Crimesite.nl)  is aandacht geschonken aan het incident in PI Almere. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

3

 

Gegevens justitiabele 

Naam     :

Geboortedatum    :

Nationaliteit    :

Datum begin detentie/ maatregel :

Artikel     :  

Datum VI    :  

VIP-nummer    :  

Bijzonderheden    :  

 

Gegevens incident 

Datum van incident   : 14 november 2015 

Tijdstip van incident   : 07:30 uur 

Plaats van incident   : Almere 

Naam van inrichting   : PI Almere 

 

Melding incident 

Datum melding incident  : 14 november 2015 

Tijdstip melding incident  : 08:57 uur 

Divisie     : Gevangeniswezen/Vreemdelingenbewaring 

Naam melder en functie  :  plv vestigingsdirecteur 

























Piketmelding  

 
 
 
 

  

Aan Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie 

i.a.a. SG 

DGSenB 

DGVZ 

DSJ 

DMB 

DT&V 

IND 

DV 

 
 

 
 Datum  Paraaf 

Door tussenkomst van

 

HDJI 

    

Visie vooraf

 

B&B-JZ 

    

Van Directeur GW/VB 

 

 

    

     

Concipiënt      

     

     

 

Doorkiesnummer 

concipiënt  

Datum 25 november 2015 

Kenmerk DDS  

Bijlage(n)  

Onderwerp

 

Incident DJI, Gevangeniswezen/Vreemdelingenbewaring, te weten: 

poging tot suïcide van een bestuursrechtelijke vreemdeling, DC Zeist 

  

Soort incident 

Poging tot suïcide van een bestuursrechtelijke vreemdeling, DC Zeist. 

 

Omschrijving incident 

Op 24 november 2015 om 16:45 uur is een bestuursrechtelijke vreemdeling, de heer 

aangezegd dat hij voor een nachtje naar een andere cel overgeplaatst zou 

worden. Betrokkene zou de volgende dag, 25 november 2015, vroeg in de ochtend ter 

uitzetting worden opgehaald in DC Zeist.  

De heer  had eerder suicidale uitlatingen gedaan. De gedragsdeskundige van het 

DC had daarom het advies gegeven om hem voor zijn eigen veiligheid tijdens de 

nachtelijke uren in een gestripte cel onder camerabewaking te plaatsen.  

Op het moment dat aan de heer  werd medegedeeld dat hij naar een stripcel zou 
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worden overgebracht, zat hij net te eten. De medewerkers hebben hem daarom even de 

gelegenheid gegeven om zijn maaltijd te gebruiken. Na enkele ogenblikken belde 

betrokkene via de intercom dat het personeel snel moest komen omdat er iets was 

gebeurd. Bij de cel aangekomen bleek dat betrokkene  

 

 

Onmiddellijk is er alarm geslagen waarbij in eerste instantie de medische dienst ter 

plaatse was. Betrokkene is uiteindelijk door de ambulance meegenomen naar het 

ziekenhuis alwaar . Later op de avond is de heer 

 teruggebracht naar DC Zeist en is hij onder camerabewaking in een observatiecel 

geplaatst. Rond 20.00 uur heeft een fit-to-fly-arts geoordeeld dat betrokkene fit-to-fly 

was.  

Betrokkene is zoals gepland in de vroege ochtend van 25 november 2015 opgehaald door 

de DV&O en daadwerkelijk op het vliegtuig gezet naar  (Dublin claim). 

 

Inschatting recidivegevaar 

n.v.t. 

 

Ondernomen acties  

- Alarmering na constatering van het incident; 

- Betrokkene is na terugkeer uit het ziekenhuis in DC Zeist onder 

camerabewaking in een observatiecel geplaatst; 

- Betrokkene is door de DV&O opgehaald en daadwerkelijk op het vliegtuig naar 

gezet. 

 

Voorlichting  

De Directie Voorlichting is geïnformeerd. 

 

Gegevens justitiabele 

Naam     :  

Geboortedatum    :  

Nationaliteit    :  

Datum begin detentie/ maatregel :  

Artikel     :  

Datum VI    :   

VIP-nummer    :  
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Gegevens incident 

Datum van incident   : 24 november 2015 

Tijdstip van incident   : 16:50 uur 

Plaats van incident   : Zeist 

Naam van inrichting   : DC Zeist 

 

Melding incident 

Datum melding incident  : 24 november 2015 

Tijdstip melding incident  : 18:30 uur 

Sector     : Gevangeniswezen/Vreemdelingebewaring 

Naam melder en functie  :  plv vestigingsdirecteur 

 





a Melding Bijzonder Voorval BV

Bijzonder Voorval

DC Zeist
 /Accountmanager/piketfunctionaris HK DJI / tel. / e-mail

Naam inrichting / unit / afdeling

Heeft u aangifte gedaan bij de politie? v nvt
Heeft u er melding van gemaakt bij de OvJ? v nvt

Zijn media op de hoogte of is de kans aanwezig dat dit 
voorval media-aandacht gaat krijgen?

v
Media is, zover wij weten, op dit moment niet op de hoogte van dit 
voorval. 

!
Risico-inschatting op het moment van voorval

Risico-inschatting o.a. recidivegevaar 
(laag / gemiddeld / hoog) Licht keuze toe

v

De heer  is vanochtend uit het detentiecentrum vertrokken en 

inmiddels heeft DT&V het bericht verstrekt dat de uitzetting heeft 

plaatsgevonden en hij Nederland heeft verlaten. De recidivekans is 

in het detentiecentrum om die reden niet meer aanwezig.
Risicoverhogende en -verlagende factoren v nvt

Eventuele overige opmerkingen

25-nov-15
, plv. Vestigingsdirecteur DC Zeist

Datum en ondertekening locatiedirecteur (of zijn waarnemer)

26-11-2015 8:57 2



Soort MBV Algemeen
Naam Melder Voorval

Inrichting Intermetzo

Welk voorval 11 Poging tot su�cide

Datum/tijd voorval 26-11-2015 09:30:00
Beschijving voorval Wanner  in de ochtend uitgesloten wordt om te gaan douchen vertelt hij aan groepsleiding dat zijn urine controle 

uitslag nog positief is(85). Hij kan daarom niet op verlof vermoedt hij, maar vindt ook dat hij zijn best heeft gedaan en een 
 kans verdiend om op verlof te mogen vandaag.

Om de spanning die hij opbouwt te doorbreken heeft groepsleiding er voor gekozen om de behandelcoordinator te bellen 
hierover. Deze geeft aan dat het verlof daadwerkelijk vanwege de positieve uitslag  niet doorgaat. Dit is aan  
medegedeeld en hij begint vanaf dat moment te schelden en te dreigen. Hij heeft een sigaretje mogen roken en heeft zijn 
vriendin mogen bellen. Vervolgens loopt hij rustig nietszeggend naar zijn kamer en wij gingen vervolgens door met de verder 
gang van zaken op de groep. In een oogwenk ziet mijn collega  
roept  naar hem  wat doe je" op dat moment rennen wij beiden ernaartoe. Hij was heel snel en  

 Mijn collega probeert hem nog te weerhouden, maar dat lukte niet. Ik heb alarm gemaakt en 
vervolgens ben ik mee gaan helpen hem al pratend naar beneden te halen. Het gaat moeizaam en op gegeven ogenblik 

 had mijn collega hem naar beneden gewerkt. Samen belanden wij met hem op de trap waar wij hem 
probeerden te kalmeren. Hij riep met een  mij los ik wil naar mijn kamer, ik ga mezelf 

 stribbelt tegen. Er waren inmiddels meerdere mankrachten aangekomen en werd hij naar de grond gebracht. 
Hij is vervolgens in de time-out tot bedaren gekomen en vervolgens rustig meegelopen naar de afzondering.

Genomen maatregelen Jongere is voor de orde en veiligheid naar een afzonderingscel gebracht. Hier is hij gezien door de huisarts op mogelijke 
verwondingen. Verder heeft hij een gesprek gehad met het hoofd behandeling.

Oordeel optreden personeel Personeel heeft cordaat gehandeld. Ze hebben hem direct vast gepakt zodat hij niet kon gaan hangen. Op de groep hebben 
ze op hem in gepraat en voor de veiligheid naar een afzonderingscel verplaatst.

Aangifte bij politie Nee
Gemeld bij OvJ Nee
Toelichting op media-aandacht

Melding bijzonder voorval

Toelichting op het voorval

































 

       
 











 

  

        
 

 




































